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Sinais de pontuacao

Leia:
A Fisica que faz voar

Para percorrer longas distancias com rapidez, nada melhor do que os avides. E facil vé-los
nos ceus de todo o mundo... Dificil é saber como essas imensas maquinas que chegam a pesar
mais de 200 toneladas conseguem voar. Primeiramente, € preciso vencer a resisténcia do ar: o
avidao € impulsionado pelas turbinas, que soltam ventos em sentido oposto e 0 empurram para a
frente. Em seguida, as asas entram em acgao. A diferenca de velocidade na passagem do ar faz
com que a pressao sobre elas (a forca do peso, em direcao ao chao) seja menor do que a do

“‘empurrao” para cima. Resultado? O avido ganha as nuvens! No mais, relaxe. E 6timo voo!

Revista “MINAS FAZ CIENCIA”. 2017, p.12. Disponivel em: <https://minasfazciencia.com.br/>.

Questao 1 — Releia esta passagem do texto:
“Para percorrer longas distancias com rapidez, nada melhor do que os avides.”

Nessa passagem, a virgula assinala:
() aomissao de uma informacéao.
() aintercalacao de uma informacéo.

( x ) o deslocamento de uma informacao.

Questdo 2 — No trecho “E facil vé-los nos céus de todo o mundo...”, as reticéncias sugerem:
() acontinuacao do fato.
( x ) o prolongamento da ideia.

() ainterrupcao do pensamento.
Questao 3 — O fragmento abaixo foi transcrito sem virgulas. Coloque-as:

“Dificil € saber como essas imensas maquinas, que chegam a pesar mais de 200 toneladas

conseguem voar.”
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Questao 4 — Na parte “[...] é preciso vencer a resisténcia do ar: o avidao € impulsionado pelas
turbinas [...]", os dois-pontos introduzem:

() um aposto.

() uma citagao.

( x ) um esclarecimento.

Questao 5 — O periodo “Em seguida, as asas entram em agado.”, que foi encerrado com o ponto
final, possui uma oragéo. Por isso, classifica-se como:

( x ) periodo simples.

() periodo composto por coordenacgao.

() periodo composto por subordinacao.

Questao 6 — Observe:

“[...] a pressao sobre elas (a for¢ca do peso, em diregdo ao chao) [...]"

Os parénteses poderiam ser substituidos por:
() aspas.

() asteriscos.

( x ) travessoes.

Questao 7 — As aspas destacam “empurrao”, pois se trata de uma palavra:
() informal.
() pouco usada.

( x ) usada com sentido figurado.

Questao 8 — Em “Resultado?”, o autor do texto:
( x ) faz uma pergunta direta.
() faz uma pergunta indireta.

() nenhuma das respostas anteriores.

Questao 9 — No segmento “E étimo voo!”, o sinal de exclamacao foi empregado depois de uma
frase que exprime:

( x ) um desejo.

() uma surpresa.

() uma adverténcia.
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